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Anexo 8. Guía para diseñar observaciones cualitativas. 
[bookmark: _heading=h.esdhapqfjw1l]
La Dirección del Observatorio y Gestión del Conocimiento Cultural presenta esta guía con base en su misión de gestión del conocimiento. Esta guía tiene como objeto dar algunas pautas para hacer observaciones cualitativas en procesos de investigación social y cultural, específicamente para el diagnóstico, caracterización, seguimiento y evaluación de estrategias de cultura ciudadana, proyectos sociales y culturales y/o acciones que requieran hacer tanto las entidades públicas como la ciudadanía en general, y que no tengan formación en investigación social cualitativa. Es por esto, que esta guía está diseñada para que cualquier persona o entidad pública pueda hacer uso de ella siguiendo los pasos que aquí se propone.

¿Qué es una Observación Cualitativa?: definición y alcances.
La observación cualitativa es un método para recolección de información en una investigación, usada frecuentemente en estudios de fenómenos o problemáticas sociales. Este método o técnica cualitativa permite dar cuenta de aquellas prácticas, comportamientos y relaciones sociales que puedan darse en un espacio y tiempo determinado, con el fin obtener de primera mano información relevante sobre el fenómeno social. La observación debe diseñarse con base y en coherencia con los objetivos de la investigación, de manera que lo que se observa responde a esa búsqueda o a esa pregunta investigativa.
[bookmark: _GoBack]Las observaciones cualitativas, aunque se llamen “Observaciones”, no solo recurren a la visión como sentido, sino que involucran todos los demás sentidos. Observar requiere detallar, no es solo ver de manera estática, sino que requiere ir más allá de lo evidente. implica escuchar, oler, sentir e incluso hacer uso del gusto cuando la observación lo requiera, dependiendo del objetivo que se haya planteado para el levantamiento de la información. Además de los sentidos, el observador es sensible e interpretativo porque es capaz de “leer” los lenguajes, los símbolos y los “significados” 
El oído permite escuchar conversaciones, relatos, narrativas, historias espontáneas entre las personas observadas; el olfato, el tacto y el gusto para identificar aspectos, a veces no visibles pero relevantes para comprender lo que se quiere investigar. De manera que las observaciones cualitativas buscan ver de manera profunda cómo se comportan las personas, de qué hablan, qué sienten, cómo reaccionan ante diferentes situaciones y estímulos dentro de ese espacio y tiempo determinado para la observación, por ello suelen denominarse “Observaciones de campo” y constituyen un ejercicio de inmersión en una realidad social.  
Así mismo esta técnica, que recoge información rica en relatos y narrativas para comprender una problemática o fenómeno, se complementa muy bien con otras técnicas o métodos cualitativos como los grupos focales, las entrevistas, las cartografías sociales entre otras. A la vez también se complementa muy bien con métodos cuantitativos como conteos, encuestas, sondeos, entre otros, los cuales brindan datos numéricos para explicar el mismo fenómeno o problemática a estudiar. 
Por lo anterior la observación cualitativa se enriquece en el marco de la triangulación, y entendemos por triangulación en una investigación cuando se involucran a más de un investigador-observador y/o se utilizan más de una técnica o método cualitativos y/o cuantitativos. Cuando hay más de un observador/a investigando un mismo fenómeno y en un mismo tiempo y lugar, se tiene una ventaja porque se enriquece el análisis y los resultados son más confiables. Del mismo modo, cuando la observación se complementa con otras técnicas o métodos de recolección, tanto cualitativos como cuantitativos, también se enriquece el análisis para una mejor comprensión y explicación de lo que se está estudiando y desde una manera más completa.
Pasos para hacer una observación cualitativa.
1. Definir los objetivos de la observación.
Todo proceso de investigación y de levantamiento de información, necesita que se planteen objetivos claros para su realización. Las observaciones cualitativas no escapan a este proceso, en este sentido es importante fijar los límites y alcances de la investigación y plantear objetivos que sean realizables dentro del tiempo que se estima durará la investigación. Entonces, las observaciones deben tener: 
· Hipótesis: Es la explicación tentativa de un problema o un fenómeno que se refuta o comprueba con la investigación. La hipótesis no es camisa de fuerza en una observación, en algunos casos es útil pero en otros puede sesgar la observación.
· Objetivo General: El objetivo general apunta a esclarecer las causas o aspectos asociados al problema general, es decir, es el resultado final que se busca con la investigación. El objetivo general responde a lo que se quiere investigar, debe redactarse comenzando con verbos infinitivos como: comprender, identificar, indagar, definir, establecer, etc.; debe ser claro y conciso y plantear una meta realizable. 
· Objetivos Específicos: Los objetivos específicos deben estar enlazados y soportar el objetivo general. Estos desglosan las diferentes categorías del objetivo general, de la misma manera deben redactarse comenzando con verbos infinitivos igual que el objetivo general, ser claros y ser claros y concisos. Deben plantear metas realizables que lleven al cumplimiento del objetivo general.

Ejemplos de objetivos:
Objetivo General: Identificar y analizar los comportamientos de los hinchas de fútbol, en el contexto del estadio, para generar estrategias de cultura ciudadana y convivencia con las barras de fútbol de la ciudad desde una perspectiva de género.  
Objetivos específicos: 
· Identificar y analizar los comportamientos de violencia entre hinchas y su relación con la identidad y la masculinidad
· Comprender los símbolos, significados y rituales en el estadio antes, durante y después del partido.
· Identificar comportamientos de los hinchas relacionados con sus identidades de género y con los grupos etarios.

2. Planear y delimitar tiempo, lugar y sujetos a observar.

Para que una observación tenga los resultados esperados, es decir, que logre recolectar los datos y la información requerida para analizar el fenómeno o situación social que se quiere observar, es importante que esta cuente con una buena planeación.
· Definir el lugar en el cual se va a hacer la observación: Ejemplo: El estadio de fútbol El Campín en Bogotá.
· Definir fecha y horario en las que se va a hacer la observación: el fin de semana es diferente que entre semana. Ejemplo: El Domingo 30 de marzo de 2022. Día de partido
· Definir el horario y los lugares que se establezcan para hacer la observación: Ejemplo: De 3 a 5 pm hora del partido. 
· Definir a quién o quiénes se va a observar. Ejemplo: Todos los hinchas y aficionados de fútbol que asisten al partido
· Definir qué instrumentos se van a utilizar en la observación (papel y lápiz, grabadora, cámara de video o fotografía, dron, entre otras).

3. Diseñar las preguntas orientadoras de la observación y elaborar la guía de campo.

Las preguntas orientadoras son las que el observador usará para hacer la observación, estas se construyen convirtiendo los objetivos específicos en preguntas, de un objetivo pueden derivarse una o varias preguntas cuyas respuestas lleven a comprender el fenómeno estudiado.

Ejemplos de preguntas:
· ¿Se presentan comportamientos de violencia entre hinchas? ¿cómo se evidencian o manifiestan? 
· ¿Qué símbolos, significados y rituales se observan en el estadio?
· ¿Las personas se visten con camisetas del equipo? ¿Qué significa portar la camiseta?
· ¿Cantan cuando están entrando al estadio? ¿Por qué lo hacen?  ¿Qué cantan? ¿Qué dicen las canciones que cantan?
· ¿Quiénes cantan?
· ¿Las canciones tienen contenido violento hacia otros equipos o personas? ¿Cómo se evidencian esas violencias? 
· ¿Respetan las filas? que se observa en las filas 
· ¿Van en grupos? ¿Van parejas? ¿van personas solas? ¿Se encuentran en el estadio o previamente?
· ¿Hay hombres y mujeres por igual? como se evidencia?
· ¿Cómo son las interacciones entre los diferentes sexos?
· ¿Hay diferencia entre el comportamiento de los hombres y de las mujeres? ¿Cuáles son estas diferencias?
· ¿Entre qué edades se encuentra la mayoría de las personas?
· ¿Hay diferencia de comportamientos entre las personas según su edad? ¿Cuáles son estas diferencias?
· ¿Qué hacen cuando el contrario mete un gol?
· ¿Qué hacen cuando su equipo mete un gol?
· ¿Qué rituales o qué símbolos se identifican?

Cuando ya se definen las preguntas, se organizan en una guía de campo puede ser impresa en papel o en un medio digital. 
Es recomendable establecer unos cortes o momentos de la observación. Por ejemplo, en el momento inicial, se puede observar todo lo que ocurre antes del partido, desde que la barra entra al estadio, cómo se comportan en ese “antes de”, cómo se preparan, cuáles son los actos protocolarios, qué sucede en esos preparativos, etcétera. Un segundo momento, puede ser observar todo lo que ocurre cuando ya transcurre el partido; un tercer momento puede ser observar lo que sucede en el intermedio y un momento final, atender lo que sucede cuando se termina el partido y la barra sale.  
Estos momentos o etapas ayudan a organizar la información y deben estar en la guía para organizar el registro en la guía de campo.

4. Salida de campo para hacer la observación: 

El/la observador/a procede a desarrollar la observación según lo planeado y responde a las preguntas orientadoras detalladamente de manera escrita y/o a través de grabaciones de voz cuando es conveniente. También se pueden hacer registros de video y fotografía
Para responder todas las preguntas debe hacerlo de manera muy detallada, respondiendo al “cómo”, y al “porqué” y no solo al “que” de lo observado.  Se trata de describir muy bien las situaciones por las que se indaga, agotando cada uno de los aspectos que se preguntan. La extensión de la observación va a depender de lo que se haya propuesto investigar, en el caso de la barra de fútbol puede variar de acuerdo con los parámetros que se hayan establecido previamente. 

5. Sistematización y análisis: 

Por último, el observador/a una vez terminada la jornada en campo, organiza, sistematiza y analiza la información recolectada según momentos o etapas, según objetivos y/o las categorías diseñadas. Existen programas especiales para hacer sistematización y análisis de información cualitativa pero también se puede sistematizar y organizar en los programas de office, dependiendo del volumen y complejidad de la información recogida.
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