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“PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO SANCIONATORIO (enumeración)
AUTO N° (enumeración)
 “Por el cual se cierra el periodo probatorio y se da traslado para presentar alegatos de conclusión”
	Nomenclatura del inmueble: 

	Presunto infractor: 

	Folio de Matricula inmobiliaria:

	Referencia catastral -CHIP:

	BIC /Colindante: 



ANTECEDENTES

(Por favor relacionar el auto que abre periodo probatorio, cuando se expidió, por cuantos días y cuando fue comunicado)
 
CONSIDERANDO

(Relacionar que pruebas se solicitaron, radicados y fechas, cuando fueron allegadas o cuales no se allegaron dentro del término)

Que adicionalmente, el término para presentar descargos, solicitar pruebas y practicarlas, ya se encuentra agotado de conformidad con el artículo 48 del CPACA, el cual reza:

“Artículo 48. Período probatorio. “(…) Vencido el período probatorio se dará traslado al investigado por diez (10) días para que presente los alegatos respectivos.”

Conforme a lo anterior, se considera vencido el periodo probatorio, y se procederá a dar traslado a (Por favor relacionar datos de identificación del presunto infractor o apoderado), por un término de diez (10) días para que en ejercicio de su derecho de defensa y contradicción presenten los alegatos de conclusión, para lo cual se le enviará copia del concepto técnico  ordenado en el periodo probatorio y podrán solicitar copias de las piezas procesales que requieran al correo electrónico correspondencia.externa@scrd.gov.co.

En mérito de lo expuesto, el Director de Arte, Cultura y Patrimonio

RESUELVE

PRIMERO. CERRAR el periodo probatorio dentro del Procedimiento Administrativo Sancionatorio PAS-(enumeración)

SEGUNDO. DAR TRASLADO por un término de diez (10) días hábiles contados a partir del día siguiente de la recepción de la comunicación del presente acto administrativo (Por favor relacionar datos de identificación del presunto infractor o apoderado), para que en ejercicio de su derecho de defensa y contradicción presenten los alegatos de conclusión, para lo cual se le enviará copia del concepto técnico  ordenado en el periodo probatorio y podrán solicitar copias de las piezas procesales que requieran, al correo electrónico correspondencia.externa@scrd.gov.co.


TERCERO. COMUNICAR la presente decisión al señor (Relacionar datos de notificación del presunto infractor) remitiendo copia simple de este proveído.

CUARTO. Contra la presente decisión no procede recurso alguno. 
	
COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE


(INCLUIR NOMBRE COMPLETO)
Director de Arte Cultura y Patrimonio
Secretaria Distrital de Cultura, Recreación y Deporte

Proyectó: (NOMBRE) (CARGO/CONTRATISTA)
Reviso. (NOMBRE) (CARGO/CONTRATISTA)
Aprobó: (NOMBRE) (CARGO/CONTRATISTA)
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