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Bogotá D.C., DD/MM/AA

La Secretaría Distrital de Cultura, Recreación y Deporte a través de la Dirección de Arte, Cultura y Patrimonio, como autoridad especial de policía, le compete conocer en primera instancia de los comportamientos contrarios a la protección y conservación del patrimonio cultural de los inmuebles declarados como bienes de interés cultural, sus áreas de protección del entorno patrimonial y/o predios colindantes del ámbito Distrital y de los sectores de interés urbanísticos, en atención a lo dispuesto en el artículo 21 del Acuerdo 735 de 2019, y el artículo 115 de la Ley 1801 de 2016 (Código Nacional de Seguridad y Convivencia Ciudadana - CNSCC), situación jurídica que deberá́ ser surtida a través del procedimiento verbal abreviado, previsto en el artículo 223 de la Ley 1801 de 2016.

El inmueble con nomenclatura en la (identificación del inmueble, matricula, colindante. – BIC- referencia catastral – chip, describir la normatividad por la cual se declaró como bien de interés cultura, localidad, UPL y barrio en la cual se localiza.)

En el expediente de la referencia, reposa el radicado No. (número asignado por Orfeo a la queja allegada) del (DD/MM/AA – fecha), en virtud del cual (describir brevemente la queja), comportamiento contrario a la protección y conservación del patrimonio cultural, el cual fue enmarcado en el numeral XXXXXXXX del artículo 115 de la Ley 1801 de 2016.

 En consecuencia, se 
DISPONE:
PRIMERO: Avocar conocimiento de los hechos para iniciar el procedimiento verbal abreviado descrito en el artículo 223 de la Ley 1801 de 2016 -CNSCC-, por la presunta infracción al comportamiento contenido en el artículo 115 de la Ley 1801 de 2016, expediente No. (XXXXXXXX).
SEGUNDO: Como consecuencia de lo anterior, fijar fecha y hora para adelantar AUDIENCIA PÚBLICA el día DD/MM/AA a las 00:00 am/pm, de manera virtual por medio de la aplicación Meet a través de link que envié este Despacho, mediante citación que se remitirá a la dirección física o de correo electrónico que aporte el quejoso y el presunto infractor, que obre en el expediente, antes de la realización de la audiencia. 

TERCERO: Informar al presunto infractor y al quejoso que, en la fecha y hora anteriormente señalada, deberán aportar los elementos probatorios, que pretendan hacer valer dentro del presente asunto y que de forma oficiosa se decretarán y practicarán las pruebas a que haya lugar, conforme al asunto que nos ocupa. 
CUARTO: Informar al presunto infractor que en el evento de no comparecer el día y hora señalados, dentro de los tres (3) días siguientes a está, deberá́ presentar prueba siquiera sumaria que justifique su inasistencia a la audiencia, de conformidad a lo establecido en el parágrafo 1 del artículo 223 del Código Nacional de Policía y Convivencia; en caso contrario, se tomaran como ciertos los hechos descritos en la queja o acta de visita y se procederá́ a dictar el fallo que en derecho corresponda, imponiendo la medida correctiva, si a ello hubiere lugar.
QUINTO: Comunicar la presente, en los términos aquí establecidos.


[bookmark: _Hlk136014700]COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE


[bookmark: _Hlk136014667](INCLUIR NOMBRE COMPLETO)
Director de Arte Cultura y Patrimonio
Secretaria Distrital de Cultura, Recreación y Deporte


Proyectó: (NOMBRE) (CARGO/CONTRATISTA)
Reviso. (NOMBRE) (CARGO/CONTRATISTA)
Aprobó: (NOMBRE) (CARGO/CONTRATISTA)
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