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Aviso Modificatorio N° xxx 
Nombre de la(s) convocatoria(s) o invitación(nes) cultural(les)
En atención a que mediante Resolución XXXXXX de XXXX de 202XXX, se dio apertura a: XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX y en la misma en su artículo XXXXX se estipuló que: 
(Citar el artículo que hace referencia a que las modificaciones a los términos y condiciones de participación se podrá modificar mediante aviso modificatorio).
(En caso de justificarse el aviso modificatorio por fallas que incidan en el normal funcionamiento de la plataforma del SICON, de Cultured, de Invitaciones Culturales, o cualquier otra plataforma que se disponga para las convocatorias o invitaciones de fomento cultural, se debe citar lo que se estipule en las Condiciones de Participación frente a la indisponibilidad de la respectiva plataforma y la posibilidad de expedir aviso modificatorio en cualquier etapa).
Ahora bien, según lo establecido en XXXX (Registrar lo que refiere a la necesidad del aviso, precisando el motivo y el contenido expreso de lo que variaría)

Por lo anterior, resulta pertinente y oportuno MODIFICAR xxxxxxx (Enunciar de forma sucinta el nombre del numeral o apartado que será objeto de modificación) de la(s) convocatoria(s) o invitación(nes) cultural(les) de la Secretaría Distrital de Cultura, Recreación y Deporte, de la siguiente manera:

Xxxxxxxxxx (Citar expresamente como quedarían los puntos de las condiciones específicas de participación que se proponen modificar mediante el aviso).
Los demás términos de la(s) convocatoria(s) o invitación(nes) cultural(les) en mención no modificados mediante este documento, continúan vigentes.
Dado en Bogotá D.C, a los XXXX día(s) del mes de XXXX del 202X.
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